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ΘΕΜΑ: Σοβαρά προβλήματα ταυτοποίησης αγροτεμαχίων στο ΟΣΔΕ 
2025 οδηγούν σε μαζικές περικοπές και καθυστερήσεις πληρωμών 

αγροτικών ενισχύσεων 

Σημαντικός αριθμός παραγωγών σε όλη τη χώρα διαπιστώνει ότι 
δηλωμένες εκτάσεις του ΟΣΔΕ 2025 τίθενται εκτός πληρωμής λόγω 
προβλημάτων ταυτοποίησης στοιχείων που αφορούν τον Αριθμό 
Ταυτότητας Ακινήτου (ΑΤΑΚ), τον Κωδικό Αριθμό Εθνικού 
Κτηματολογίου (ΚΑΕΚ) και τα δεδομένα του Ε9, ακόμη και σε 
περιπτώσεις ελάχιστων αποκλίσεων ή καθαρά τεχνικών λαθών. Αντί να 
εφαρμόζονται αναλογικές μειώσεις ή διαδικασίες διόρθωσης, 
παρατηρείται ολικός αποκλεισμός αγροτεμαχίων από τις πληρωμές, με 
σοβαρές οικονομικές συνέπειες για τους δικαιούχους. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι οι διασταυρωτικοί έλεγχοι 
με στοιχεία της ΑΑΔΕ ενεργοποιήθηκαν μετά την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας υποβολής των δηλώσεων, χωρίς να έχει προηγηθεί σαφές 
πλαίσιο διοικητικών πράξεων και χωρίς να δοθεί στους παραγωγούς και 
στα ΚΥΔ επαρκής χρόνος και καθοδήγηση για διορθώσεις. Το 
αποτέλεσμα είναι να συσσωρεύονται εκκρεμότητες πληρωμών και να 
δημιουργείται αβεβαιότητα ως προς το ποια σφάλματα θεωρούνται 
διορθώσιμα και ποια οδηγούν σε οριστικό αποκλεισμό. 

Παράλληλα, δεν έχει παρουσιαστεί μέχρι σήμερα αναλυτική εικόνα για 
το συνολικό ύψος των ενισχύσεων που παραμένουν απλήρωτες 
εξαιτίας των προβλημάτων ταυτοποίησης, ούτε για το αν υπάρχει 
κίνδυνος απώλειας κοινοτικών πόρων λόγω αδυναμίας έγκαιρης 
εκκαθάρισης των πληρωμών. Η έλλειψη επίσημης ενημέρωσης και 
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δεσμευτικών οδηγιών εντείνει την ανασφάλεια στον αγροτικό κόσμο 
και υπονομεύει την αξιοπιστία της διαδικασίας. 

Επιπλέον, ενώ ήδη διαμορφώνεται το πλαίσιο για την έναρξη του ΟΣΔΕ 
2026, δεν έχει αποσαφηνιστεί αν και με ποιον τρόπο θα τροποποιηθούν 
οι διαδικασίες, ώστε να αποτραπεί η επανάληψη των ίδιων 
προβλημάτων, γεγονός που δημιουργεί εύλογες ανησυχίες για τη νέα 

καλλιεργητική χρονιά. 

Με βάση τα παραπάνω,  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Ποια συγκεκριμένα σφάλματα στα στοιχεία ΑΤΑΚ, ΚΑΕΚ και Ε9 
θεωρούνται διορθώσιμα και ποια οδηγούν σε αποκλεισμό από τις 
πληρωμές; Με ποιο θεσμοθετημένο τρόπο μπορούν να 
πραγματοποιηθούν διορθώσεις στο ΟΣΔΕ 2025; 

2. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των ενισχύσεων που μέχρι σήμερα δεν 
έχουν καταβληθεί λόγω προβλημάτων ταυτοποίησης και ποιο είναι 
το σχέδιο του Υπουργείου για την άμεση εκκαθάριση των 
πληρωμών χωρίς απώλεια κοινοτικών πόρων; 

3. Ποιες αλλαγές προτίθεται να εφαρμόσει η κυβέρνηση στη 
διαδικασία ελέγχων και διασταυρώσεων για το ΟΣΔΕ 2026, ώστε να 
διασφαλιστεί ότι οι έλεγχοι θα είναι έγκαιροι, προβλέψιμοι και 
συμβατοί με την αρχή της αναλογικότητας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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